
Комитет на европейските органи за надзор на одита (КЕОНО) - 

двадесето пленарно заседание, проведено на 3 и 4 ноември 2022 година 

Резюме 

На 3 и 4 ноември 2022 г. в Брюксел се проведе двадесето пленарно заседание на Комитета 

на европейските органи за надзор на одита (КЕОНО). 

Основни резултати 

Членовете приеха работната програма на организацията и на нейните подгрупи. 

Други теми, обсъдени от членовете, обхванаха последни новини относно работата 

на „Европейската консултативна група по финансово отчитане“ EFRAG относно 

стандарти по устойчивостта, включително  отчитане и приноса на КЕОНО в тази насока 

(започната консултация през април 2022 и чрез своите представители като наблюдатели 

в работната група), обсъдиха се възможни бъдещи задачи на КЕОНО свързани с 

докладването по устойчивост, дискутира се състоянието на одиторския пазар на ниво ЕС, 

въздействието на международните събития върху работата на задължителните одитори 

и сътрудничество с органи на трети държави. 

 

Дейност на подгрупите 

Председателят на подгрупа „Инспекции“ докладва за дейностите по подготовката на 

следващата съвместна среща с подгрупа „Международни одиторски стандарти“, която е 

предвидена за 28, 30 ноември 2022 г.. 

Председателят на подгрупа „Международни одиторски стандарти“ докладва за 

коментарите, предоставени на международните органи за разработване на стандарти за 

одит във връзка с техните текущи инициативи, а също и за разработката на 

международен стандарт за изразяване на сигурност относно информацията по 

устойчивост МСАИС 5000.  

Председателят на подгрупа „Наблюдение на пазара“ представи последна информация 

работата по изготвянето на доклада за наблюдение на пазара. 

Председателят на подгрупа „Разследвания и санкции“ проведе обсъждане на доклада 

и приложенията към него относно последните данни за издадените санкции от членовете. 

Председателят на подгрупа „Международна еквивалентност и адекватност“ 

представи на членовете информация относно изпълнените дейности с цел подобряване 

на сътрудничеството между регулатори от ЕС и от трети държави, включително чрез 

разширяване на обхвата на проучване за регистрираните одитори от трети страни. 

Комуникация със заинтересовани страни 

Представители на „Счетоводство Европа“ изнесоха презентация свързана със 

стандартите за изразяване на сигурност за устойчивостта. 

 Представители на най-големите шест одиторски фирми в рамките на общ форум 

(т. нар. “Комитет за глобална обществена политика”, GPPC) информираха членовете за 

последните дейности и теми, които са предприети и обсъждани в рамките на комитета за 

повишаване качеството на одита, включително относно изразяването на сигурност по 

нефинансовата информация. 


